

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1

ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA  
MIERCOLES  
13  
Octubre 1937  
Año 47.—2.ª época  
N.º 14.702

## Continúa nuestro avance en Asturias, conquistándose importantes alturas en el sector de Orna

### Veinticuatro aviones rojos, y probablemente nueve más, fueron derribados en el frente de Aragón

## Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 12 de octubre de 1937. II Año Triunfal.

**EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.**—Sector oriental. Nuestras tropas han continuado su avance ocupando el Collado de las Fuentes, alturas Pallarín y San Martín, cotas 166, 162 y los pueblos de San Martín, Villanueva, Villovin, La Vega, Sobrepiedra, castigando duramente al enemigo, al que se han cogido más de 120 muertos y dos depósitos de municiones. Se han hecho 35 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 45 mil cianos.

**Sector occidental.—Tiroteos.** Se han presentado diez milicianos.

**Frente Sur.**—Una de nuestras columnas, partiendo de Sotocabañas y Vértice Raza, ha avanzado hacia el Oeste y ha ocupado el Vértice Pradilla y Labandera, causando al enemigo numerosas bajas, de las cuales se han cogido 80 muertos. Han quedado también en nuestro poder muchas municiones y se han presentado 12 milicianos y 215 personas que regresan de la zona roja a pueblos recientemente ocupados.

Otra columna en las estribaciones de Pico Torre ha batido grupos enemigos situados más allá del Puerto de San Isidro.

**EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Avila.**—Cañoneros en algunos sectores.

**Frente de Aragón.**—En el sector de Sabiñanigo el enemigo ha atacado alguna de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo elevadísimo número de bajas.

En el sector de Orna nuestras tropas han conquistado varias importantes alturas y siguiendo el combate con grandes ventajas para nosotros a la hora de dar el parte.

En el sector de Fuentes se han rechazado brillantemente varios ataques en los que el enemigo hizo fuerte preparación artillera y empleando tanques y aviación. Se le causaron numerosas bajas y se logró incendiar un tanque.

En los demás frentes sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR.**—Ligeros cañoneros en algunos sectores.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION**

Dos magníficas victorias aéreas ha conseguido hoy nuestra Aviación en el frente de Aragón, derribando en total 24 aviones rojos y probablemente 9 más.

Salamanca, a 12 de octubre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

**MUJER ESPAÑOLA!**

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campana de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todos nosotros combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuestra tú que no les olvidas. Ora y trabaja.

**EL JOVEN DON MÁXIMO MESIERT REVUELTA DE VILLOVIECO**

murió heroicamente en el frente de Asturias, por Dios y por la Patria, pensando siempre en la victoria final

**EL DIA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1937**

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

**D. E. P.**

Sus padres Felipe Mesiert y María Cruz Revuelta; hermanos Dolores, María, Antonino y Carmen; hermanos políticos Eustasio, Emilio y Agustín Garrachón; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Los funerales se celebrarán el próximo viernes en la Iglesia de Villovieco, a las nueve de la mañana.

## La noche del sábado fué en Cangas de Onís una noche dantesca

### Durante ella se superaron todos los procedimientos de destrucción sistemática que los rojos habían empleado en otros pueblos

Cangas de Onís era una de las más ricas y más bellas poblaciones del Principado asturiano. Y declinó era, porque desde el sábado 9 de los corrientes en que la horda la evacuó ante el empuje de nuestras tropas, puede decirse que Cangas no existe. España tendrá que volver a aizar la floreciente población casa por casa, ladrillo por ladrillo; América tendrá que enviar nuevamente su oro para que las fincas y los palacetes de los indios pongan de nuevo en el país su sello moderno; pero siempre quedará, sin que ninguna reconstrucción pueda borrarlo, el estrago moral causado por la más cruel de las barbaries. En Cangas de Onís se han superado todos los procedimientos de destrucción sistemática que los rojos habían empleado en otros pueblos y otros frentes, singularmente en el del Norte.

Hasta ahora, este moribundo afán de acumular ruinas, había culminado en Irún, Amorebieta, Mungüía, Guernica y Potes, que pasaban por ejemplos de lo que puede un odio criminal. La destrucción de Cangas de Onís rebasa y supera todas estas marcas. La orden de destruir el pueblo llegó a los rojos que lo defendían en la tarde del sábado. Dos o tres días an-

tes, se había empezado la evacuación de la infortunada población civil. De tal modo se hizo esta evacuación, que una pobre mujer parturiente fué llevada a culatazos hasta un camión, donde, sin asistencia de nadie, dió a luz. Algunos vecinos que se mostraron remisos ante la orden, fueron fusilados en medio de la calle. Sólo unos cincuenta lograron escapar al monte, donde quedaron escondidos esperando el avance de nuestras tropas. Desde allí vieron el incendio y oyeron las explosiones que destruyeron sus hogares. No hay medida humana para medir la angustia de esa pobre gente. La orden de destrucción se recibió el sábado por la tarde, y a primeras horas de la noche se empezaba a cumplimentar.

Dos procedimientos se empleaban: la dinamita y la gasolina. Entre voladuras e incendios fueron cayendo las casas de vecindad y los bellos edificios públicos. Montones informes de escombros y algunos muros ennegrecidos, es todo lo que queda del Ayuntamiento, del Juzgado, de la estación del tranvía de Covadonga, del Hotel Asturias y de la casa donde estaba instalado el comercio de tejidos.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

más importante de la comarca y que se conocía por «Casa de la Bola». De todo el caserío de Cangas de Onís sólo quedan en pie, milagrosamente salvadas, algunas raras edificaciones, rodeadas de escombros. La noche del sábado fué en Cangas de Onís una noche dantesca. Las primeras fuerzas que entraron en el pueblo vieron salir de las ruinas nubes de humo y de los niños de poca edad que habían perdido a sus familias, evacuadas o muertas, y que vagaban hambrientos por el teatro de la tragedia. Las pobres criaturas no acertaban a hablar. Comieron vorazmente un pan que les dieron nuestros soldados, porque hacía muchas horas que el hambre les affigia.

El Generalísimo, que había presenciado en el frente de León el espectáculo de otros lugares también fría y bárbaramente destruidos, no pudo velar la emoción que le causaba esta región mártir, a la que, cumpliendo las reiteradas promesas hechas por los más destacados dirigentes de la cuadrilla que aún usurpa el nombre de Gobierno de Valencia, está reduciendo a un montón de escombros calcinados y a un campo desolado de cadáveres. La barbarie roja al servicio de la anticivilización de Moscú.

## Los rojos cumplen lo que prometen

Indalecio Prieto, cabecilla máximo de la cuadrilla de asesinos e incendiarios que se titula Gobierno de Valencia, proclamó hace un año textualmente: «No soñéis con tomarnos Madrid, ciudad ni pueblo alguno. A vuestro avance no hallaréis otra cosa que escombros y cadáveres».

La barbarie marxista cumple siempre sus promesas de destrucción. Cangas de Onís, entre otras muchas docenas de pueblos, es el ejemplo de ensangrentamiento que mostramos al mundo. Nuestras tropas no hallaron allí sino los cadáveres de las personas que se negaron a abandonar sus hogares y que fueron bestialmente asesinadas por la horda, y los montones de escombros de un pueblo entero reducido a cenizas mediante la dinamita y la gasolina por los infantes inhumanos de los dinamiteros al servicio del titulado Gobierno de Valencia.

En viaje de estudio  
El exmonarca inglés  
llega a Berlín

BERLÍN.—Procedente de París, ha llegado a esta capital, acompañado de su esposa, el duque de Windsor, quien, como ya se ha anunciado, ha emprendido un viaje por Alemania y más tarde lo hará a los Estados Unidos, para estudiar las condiciones de vida del obrero y conocer las instituciones sociales y económicas instituidas en estos países con vistas al bienestar de la clase trabajadora.

Al trasladarse de la estación al hotel, el duque de Windsor y su esposa fueron calurosamente ovacionados por la población berlinesa. El duque de Windsor ha visitado un establecimiento industrial de Berlín, considerado como ejemplar por el Führer, almorzando en el dispensario del establecimiento.

En su viaje de doce días a través de Alemania, acompañará al duque de Windsor el jefe del Frente del trabajo, doctor Ley. El duque visitará, como queda dicho, las instituciones sociales alemanas.

Escuela Preparatoria de Comercio

**ESTUDIOS PRELIMINARES**

La Comisión designada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria para la creación de esta Escuela de estudios mercantiles, ha celebrado reuniones en las que se han cambiado impresiones y hecho los estudios preliminares para la creación de tan útil centro de enseñanza, patrocinado por la Cámara.

En términos generales ha quedado ultimado el plan de estudios que habrá de abarcar la Escuela, que comprenderá los del grado elemental y superior; el primero, de formación profesional para los empleados de comercio e industrias, y el superior, que comprenderá la enseñanza de las asignaturas que se cursan para la carrera mercantil en las Escuelas oficiales de Comercio, para la obtención de los títulos de Perito y Profesor mercantil.

**PERITOS Y PROFESORES MERCANTILES**

Se invita a cuantos peritos y profesores mercantiles residan en Palencia y pueda interesarles el establecimiento de estos estudios, a que pasen por la Secretaría de la Cámara de Comercio e Industria para informarse de asuntos relacionados con este proyecto.

La representación de Palencia en las fiestas patrióticas de Zaragoza

Con objeto de asistir a los actos que la capital de Aragón ha organizado por medio de su Asociación de la Prensa, en homenaje a las heroicas fuerzas de tierra, mar y aire del glorioso Ejército español y formar parte de la presidencia con las demás señoras representantes de las provincias liberadas, en la corrida patriótica que se celebrará el próximo día 15, esta mañana ha salido para dicha ciudad la bellísima señorita María del Pilar García Sánchez Pinedo, acompañada de su prima señorita Pilar García, del señor presidente de esta Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán y del secretario de la Asociación de la Prensa, don Félix Gallardo.

Como ya hemos dicho, la señorita María del Pilar García Sánchez Pinedo, ostentará la representación de nuestra provincia en las fiestas patrióticas de Zaragoza.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

## La requisita de chatarra

### Orden circular para todos los jefes locales de Falange

Con el fin de organizar a la mayor brevedad posible lo dispuesto en el «Boletín Oficial» número 313, de fecha 29 de agosto pasado, relacionado con la requisita de chatarra, S. E. el Generalísimo Franco ha tenido a bien encomendar a nuestra organización de F. E. T. y de las J. O. N.-S. la importantísima tarea de requisar toda clase de metales y chatarra en general, nombrando para esta capital una comisión provincial, la cual, en uso de las atribuciones conferidas, tiene a bien disponer:

Que haciendo vuestra esta idea de importancia tan excepcional, aun cuando a simple vista no lo parezca, y habida cuenta del decidido interés que en la realización ha puesto nuestro Caudillo, esperamos con fe en que por todos los medios a vuestro alcance cumpláis este mandato de recogida de chatarra y objetos similares que no tengan una utilidad inmediata para sus poseedores.

Con las anteriores manifestaciones, huelga toda clase de

**POMADA CERO**  
Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farnas.

**No quieren alianza con los comunistas**

BRUSELAS.—La mayor parte de los debates del Congreso socialista han sido dedicados a la cuestión de una alianza con los comunistas.

El presidente de la II Internacional se ha pronunciado vigorosamente contra semejante alianza. Esta opinión ha sido combatida con dureza por M. Gailly, diputado por Charleroy.

El Congreso ha adoptado los textos de la Comisión de resoluciones, rechazando la alianza de los comunistas.

preámbulos en pro de esta importante misión con que, una vez más, ha honrado a la Falange el Jefe del Estado. Así, pues, con la mayor diligencia y con el entusiasmo puesto en el triunfo, característica de nuestra organización, procederéis seguidamente a la requisita en esa localidad.

Para llevar a feliz término nuestro cometido, nombraréis una comisión, integrada por el presidente asesorado por dos jefes, uno de propaganda y otro de requisita, rodeados, además, de las personas que consideréis adecuadas para estos menesteres. Os advertimos tengáis en cuenta la organización de «fichas» y niños de la escuela en general, por parte de quienes encontraréis gran ayuda para la recogida de chatarra, pues ellos, aun cuando pequeños, son grandes a la hora del sacrificio, pues así se lo ha enseñado la Falange.

Deberá rogarse a los maestros nacionales inculquen en el niño esta noble idea, para que, imitando a sus amiguitos, los niños de Italia, se desprendan, como ellos lo hicieron cuando la guerra de Etiopía, hasta de sus más favoritos juguetes, a los que tenían un gran cariño; pero por encima de él existía el amor y cariño patrio, que tan arraigado tienen aquellos pequeños camaradas.

Una vez que se haya conseguido reconcentrar toda la chatarra, se procederá seguidamente a comunicarlo a esta Comisión provincial, la cual dará las órdenes oportunas para su traslado al depósito central, sito en esta capital.

Por correo se envían estas y otras instrucciones; pero, si a mano de alguno no llegaron, que tome éstas como recibidas.

En espera de vuestro aviso con la cantidad aproximada que habéis logrado adquirir, os envía un saludo nacional-sindicalista.

**LA COMISION**  
Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

**EL SEÑOR**

**Don Manuel Ulloa de Paz**

Falleció en Palencia  
hoy 13 de Octubre de 1937

A LOS 47 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña María Asunción Moreno Montoya; hijos María Antonia, Manuel, Emilia y María Ascensión; madre doña Dolores de Paz; hermanos don Fulgencio, don Nicolás, doña Zoile, doña Lucía y doña Lola (ausentes); hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes y amigos,

Suplican a sus amistades encomiendan a Dios el alma del finado y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad les vivirán altamente agradecidos.

Funerales: Mañana jueves, a las nueve, y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio.  
Misa de familia: El viernes, día 15, a las ocho. Iglesia parroquial: Santa Marina.  
Casa mortuoria: José Canalejas, 55.

**NO SE REPARTEN ESQUELAS**



PANORAMA DE LA ZONA ROJA

Cómo se informa al público en la zona roja...

Hay una magnífica prueba de solidaridad en la posición de Bélgica...

El juicio de la City. "Times", de Londres, publicó una carta del ciudadano británico William J. Thomson...

Más moneda municipal. Leemos en la Prensa de Barcelona del día 2: "En la reunión celebrada por el Comité municipal permanente, el día 30 de septiembre, tomó los siguientes acuerdos."

La venta de leche. Y continuamos leyendo: "Mientras no puedan incrementarse las llegadas de leche líquida o condensada a nuestra ciudad, y con el objeto de evitar que la de que actualmente se dispone sea distribuida en la forma ordenada por la Consejería Regidora de Abastos, se advierte a todos los industriales expendedores de leche líquida o condensada, sin ninguna excepción, que no está permitido detallarla en vasos. Queda excluida de esta disposición la "leche vegetal".

Retazos sueños. Inglaterra recibe cada vez menos naranjas de Valencia. Hasta los naranjos se han puesto tristes en la zona roja. Dentro de poco, Inglaterra va a tener que comprar naranjas de la China.

La exportación de esparto en la zona roja también ha disminuido. Pues debería haber aumentado para tapar bocas: Alvarez del Vayo, Prieto, Largo, González Peña, etc., lo necesitarían.

La España nacional, en cambio, ha aumentado la exportación de piritas de hierro, entre otros muchos productos. Es que el mucho hierro que se invierte en la guerra va bien empleado: los hospitales, cementerios y campos rojos lo dicen bien alto.

Nerón incendió a Roma para inspirar su pretendido numen poético. Pues que venga Luis de Tapia a ver la obra de sus coregionarios. Sin duda, haría versos inmortales.

Los rojos sostienen dos guerras: una con los nacionales y otra entre sí mismos. Nos parece que van a perder las dos.

Largo Caballero anda muy expedito buscando la hegemonía. Es que quiere dar él la última voz de retirada. Pues, ¡largó!

SEUDÓNIMO

Anuncios por palabras

VENDE o arrienda la casa en la Plaza Mayor de Carrion de los Condes, donde se halla instalado el "Bar Americano", con vivienda, sala de Casino, baile y fumar, con Francisco Merino, en Carrion.

Resumen de la jornada de ayer. El día ha sido movido por los frentes. Se ve que el enemigo ha querido también solemnizar la Fiesta de la Raza a su manera, y nosotros encantados, porque ha sido un día de paz general por todos los sectores.

Me acaban de comunicar de León que nuestros avances han sido considerables. Por el frente de León hemos tomado el Coto Cabañal y hemos avanzado hacia el Campo de Caso, cogiendo al enemigo ochenta muertos y haciéndole cien prisioneros. Todavía ha sido mejor el día por el frente oriental, donde se han ocupado, además de mu-

chas alturas y cotas, los pueblitos de San Martín, Villanueva, Valdeán y Vega San Pedro, cogiéndose al enemigo ciento cincuenta muertos, cuarenta y cinco prisioneros y treinta y cinco pasados, y además dos grandes depósitos de municiones, con cántuchos de fusil y bombas de mano.

PERO la gran victoria del día corresponde al frente de Aragón, donde se han rechazado bravísimos ataques del enemigo en los sectores de Sabiñánigo, Horna y en el sur del Ebro, con gran lujo de tanques, preparación artillera y aviación.

Nuestros héroes del aire, para solemnizar el día de hoy y dar pruebas de que nuestra esperanza es la misma en el mar, que en la tierra, que en la atmósfera, han librado dos grandes combates con las masas aéreas rojas, consiguiendo derribar esta mañana trece aparatos seguros, y esta tarde once aparatos seguros, más nueve que, visiblemente tocados, huyeron hacia el campo rojo.

Este es el gran triunfo de hoy, que merece la solemnidad de este día inolvidable.

EL TEBIB ARRUMI

La gran victoria del día corresponde al frente de Aragón

Por EL TEBIB ARRUMI

El día ha sido movido por los frentes. Se ve que el enemigo ha querido también solemnizar la Fiesta de la Raza a su manera, y nosotros encantados, porque ha sido un día de paz general por todos los sectores.

Me acaban de comunicar de León que nuestros avances han sido considerables. Por el frente de León hemos tomado el Coto Cabañal y hemos avanzado hacia el Campo de Caso, cogiendo al enemigo ochenta muertos y haciéndole cien prisioneros. Todavía ha sido mejor el día por el frente oriental, donde se han ocupado, además de mu-

chas alturas y cotas, los pueblitos de San Martín, Villanueva, Valdeán y Vega San Pedro, cogiéndose al enemigo ciento cincuenta muertos, cuarenta y cinco prisioneros y treinta y cinco pasados, y además dos grandes depósitos de municiones, con cántuchos de fusil y bombas de mano.

PERO la gran victoria del día corresponde al frente de Aragón, donde se han rechazado bravísimos ataques del enemigo en los sectores de Sabiñánigo, Horna y en el sur del Ebro, con gran lujo de tanques, preparación artillera y aviación.

Nuestros héroes del aire, para solemnizar el día de hoy y dar pruebas de que nuestra esperanza es la misma en el mar, que en la tierra, que en la atmósfera, han librado dos grandes combates con las masas aéreas rojas, consiguiendo derribar esta mañana trece aparatos seguros, y esta tarde once aparatos seguros, más nueve que, visiblemente tocados, huyeron hacia el campo rojo.

Este es el gran triunfo de hoy, que merece la solemnidad de este día inolvidable.

EL TEBIB ARRUMI

TOROS Y TOREROS

UNA TARDE GRISACEA. A la hora anunciada, ció comienzo el espectáculo con la presidencia del señor Liébana, a quien me cupo el inmerecido honor de asesorar. A nuestro lado tomó asiento una representación de nuestros Heridos de guerra.

Cuando el festival empieza, la plaza nos ofrece holgado aspecto, pues puede decirse que únicamente el sol tiene clientela. Lo lamentamos por el carácter benéfico del acto y nos limitamos a cejar constancia de ello.

Y hecha esta salvedad, vayamos a lo "otro", que también estuvo a tono. PACO CESTER. — Novillero valiente y sereno, no estuvo en su primero a la altura a que nos tiene acostumbrados, pues a pesar de que el bicho no tenía nervio, Paco debió sacar más partido de él y se limitó a largarle unos pocos mantazos para sacudirle dos pinchazos y un bajonazo. A su segundo, más suave y de bandera, le hizo una faena bastante buena, en la que destacaron dos ayudados superiores y tres naturales de los de verdad. Con una media inclinada, un pinchazo bien señalado, otra atravesada y dos descabellos, dió fin a su enemigo, del que cortó la oreja a petición de la mayoría del público.

MI criterio no coincidía con el del "respetable"; pero éste, que, a pesar de todos sus respetos, es sentimental por encima de todo, se dejó ganar por el brindis dirigido a los pequeños del Hospicio y solicitó el apéndice, que el señor Liébana, siempre complaciente, tuvo a bien conceder.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Los marineros del "Cabo Santo Tomé". PARIS.—Los marineros que lograron salvarse del bombardeo del "Cabo Santo Tomé" y que se encuentran hospitalizados en Argel, se mantienen reserva disimulos y puede decirse que su mutismo acerca del hecho es casi completo.

Un corresponsal de la Havas que ha pretendido entrevistarse con el comandante del barco, no ha logrado mayor éxito que sus colegas.

Se sabe, no obstante, que el mercante salió de Ocesa el pasado día 5 con 5.200 toneladas de material a bordo. A las 17 horas del domingo, cuando se encontraba a pocas millas del Cabo Rosas, fué intimidado por dos destructores de la escuadra nacional. El "Cabo Santo Tomé" izó la bandera inglesa; pero de nada le sirvió el subterfugio, porque ya había sido reconocido.

El barco, al verse descubierta, inició un violento fuego sobre sus adversarios, pero un cañonazo en la popa le hizo virar a tierra con tanta precipitación y desconocimiento del lugar donde se hallaba que embarrancó hundiéndose después.

El excelente peón Pacorro fué cogido aparatadamente por el segundo de la tarde, pero al parecer sin importancia, pues al poco rato retornó al ruedo y continuó su labor, que conceptuamos excelente.

Cigales cumplió formidablemente con los palos. LOS NOVILLOS: De Encinas, buenos mozos y bien plantados, pedían en su lenguaje incomprensible para nosotros, los caballos.

RESUMEN.—Tarde gris, desde la entrada hasta la salida. Ahora, a esperar otra (a ser posible mejor), que no será difícil sea pronto. A. P. C. E.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Los marineros del "Cabo Santo Tomé"

Un corresponsal de la Havas que ha pretendido entrevistarse con el comandante del barco, no ha logrado mayor éxito que sus colegas.

Se sabe, no obstante, que el mercante salió de Ocesa el pasado día 5 con 5.200 toneladas de material a bordo. A las 17 horas del domingo, cuando se encontraba a pocas millas del Cabo Rosas, fué intimidado por dos destructores de la escuadra nacional. El "Cabo Santo Tomé" izó la bandera inglesa; pero de nada le sirvió el subterfugio, porque ya había sido reconocido.

El barco, al verse descubierta, inició un violento fuego sobre sus adversarios, pero un cañonazo en la popa le hizo virar a tierra con tanta precipitación y desconocimiento del lugar donde se hallaba que embarrancó hundiéndose después.

El excelente peón Pacorro fué cogido aparatadamente por el segundo de la tarde, pero al parecer sin importancia, pues al poco rato retornó al ruedo y continuó su labor, que conceptuamos excelente.

Cigales cumplió formidablemente con los palos. LOS NOVILLOS: De Encinas, buenos mozos y bien plantados, pedían en su lenguaje incomprensible para nosotros, los caballos.

RESUMEN.—Tarde gris, desde la entrada hasta la salida. Ahora, a esperar otra (a ser posible mejor), que no será difícil sea pronto. A. P. C. E.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Un saludo del Caudillo para el pueblo zaragozano

Y un sentido homenaje para los defensores de Belchite

SALAMANCA. — Con motivo de la festividad del día, el Generalísimo ha dirigido al pueblo de Zaragoza el siguiente saludo: "En este día del Pilar, en que se conmemora la fe mariana de nuestro pueblo y el homenaje a la raza, destaca Zaragoza con nueva ejecutoria. Los zaragozanos de hoy, unidos a los héroes de Belchite, han escrito una nueva página de gloria en esta Cruzada de nuestra inde-

pendencia. Mi saludo en este día lleva el rendido homenaje del pueblo español para los zaragozanos defensores de Belchite, perpetuo monumento de heroísmo. En lo sucesivo llevará Belchite el título de "leal, noble, heroica villa", y además he ordenado se abra expediente para la concesión, a sus defensores, colectivamente de la cruz laureada de San Fernando."

EL TEBIB ARRUMI

¡Por patriotismo!

Comprar LA AMETRALADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL. Por un ejemplo que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS FOLLETIN ETCETERA, ETC.

16 páginas 25 céntimos

Las fiestas del Pilar en Zaragoza

Va están en la capital de Aragón las señoritas que representarán a todas las provincias nacionales

ZARAGOZA.—El campanero y las músicas callejeras dieron la señal de apertura de las fiestas zaragozanas; reducidas y modestas en atención a las dolorosas circunstancias por que atraviesa la Patria, casi se limitan a las funciones religiosas, que es lo más típico y tradicional de las fiestas del Pilar. De la región aragonesa y de otras más lejanas vino muchísima gente que con los combatientes, en uso de permiso, dan a la ciudad singular aspecto de alegría.

La población ofrece adorna da con tapices, coigaduras, banderas y gallardetes. Los heridos de guerra se suman a la alegría olvidando por unas horas sus dolores y sufrimientos. En la Basílica del Pilar los actos religiosos resultaron brillantísimos, así como la solemnísima Salve cantada a orquesta y con la presencia del Ayuntamiento en corporación. Se celebró Misa de Infantes, Rosario de la Aurora, que salió de la iglesia de Santa Ana; misa y comunión de los caballeros del Pilar y misa solemne con asistencia de los dos cabildos.

La procesión claustral ha sido presidida por el alcalde, a quien acompañaba el presidente de los Caballeros del Pilar y el presidente y vicepresidente de la archiefradía de Santiago de Compostela, llegado en avión expresamente para asistir a estas fiestas marianas.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION. El presidente honorario de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, señor Allué Salvador, ha regresado de Valladolid, a donde marchó para asistir a la Asamblea de Diputaciones provinciales. Viene muy satisfecho de las pruebas de afecto y consideración.

LABRADORES! ESPAÑA NECESITA DE LO QUE VOSOTROS DESPRECIÁIS COMO INSERVIBLE. ENTREGAD, TODOS, AQUELLOS DESECHOS METÁLICOS ARRINCONADOS EN VUESTRAS FINCAS, Y LA ECONOMIA NACIONAL OS QUEDARÁ AGRADECIDA.

ACADÉMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral. 142, 1.º - Teléfono 211 PALENCIA

KOHLER Chocolate Familiar Superfino. Includes an illustration of a family sitting at a table eating chocolate. Text: KOHLER es la marca que debe Vd. tener presente cuando exija de su proveedor un buen chocolate familiar. KOHLER 2014 - el clásico chocolate familiar. KOHLER 2020 - el chocolate familiar superfino. KOHLER 1020 - chocolate familiar con leche. Escija el que prefiera, pero pida usted siempre KOHLER.

